



《水獭先生的新邻居》 ——享受独处

文 / 何伟



何伟，《家教世界》杂志
特约作者，福禄贝尔幼儿园
园长，福禄贝尔绘本馆馆长。



扫一扫，码上听书

喧闹的春节假期接近尾声，大年初五，阳光正好，连续几日的走亲访友之后，这会儿我特别享受独自阅读的静谧时光。翻开手中的绘本，让我来给大家讲一讲《水獭先生的新邻居》这个故事吧。

水獭先生和热情的新邻居

天蒙蒙亮，水獭先生就来到了湖区的新房子里。那是一片令人心旷神怡的湖区，那是一座建在湖面中央、四面环水的房子，那是一位懂得享受简单和孤独的水獭先生。故事就从这开始了。

水獭先生走进了新房，房子里只有一个衣柜和一架钢琴。他坐在地板上打开行李箱，箱子里只有几本书和几件衣裳。咚咚咚，传来了一阵敲门声，这么早会是谁来拜访呢？有些讶异的水獭先生迎来了第一位新邻居——河狸先生。河狸先生是来送木材的，他想为水獭先生添置一张新床。“谢谢您，请进吧！”水獭先生接过礼物热情地招呼河狸先生进屋打造新床。





咚咚咚，又传来了一阵敲门声，来的会是谁呢？满心期许的水獭先生迎来了第二家新邻居——犬羚夫妇。犬羚夫妇是来送新桌子组件的，他们想为水獭先生添置一张新桌。“谢谢你们，请进吧！”水獭先生接过礼物绅士般地邀请犬羚夫妇进屋组装新桌。

咚咚咚，在接下来的敲门声中，水獭先生见到了更多的新邻居，收到了更多的拜会礼物。绵羊一家送来了棉花制新被，鹅宝宝们扛来了蒲草织新垫。新房子里邻居们各自忙碌，好不热闹。“砰砰砰”，“天啊，是他！”在邻居们惊恐的眼神中，内心无比好奇的水獭先生走向了大门，这次来的又是谁呢？未见其身先见蜂蜜罐，啊哈，原来是熊先生！



享受独处的快乐

听完故事，你有没有觉得这像极了春节假期中的我们呢？家庭聚会、同学聚会、朋友聚会，天南海北的，走到哪儿聚到哪儿，处处是繁华，时时皆热闹。假期尾声之际，准备一本《水獭先生的新邻居》

吧，我们和孩子，就应该各自读，一起读，然后像水獭先生一样享受一会儿独处吧，只有真正独处时方才领悟相聚的本心，珍惜真正的聚首；方能在孤独时懂得孤独的价值，不再惧怕，迎面而上！哦，对了，别给孩子讲空洞的道理，别给孩子解释无味的术语，只需在他们心里埋上一颗种子，面对未来，他们会懂得孤独不是个坎儿，是走入人群的垫脚石。

熊先生的身躯实在是庞大，大家帮着他挤进了门，却也差点挤塌了房。“没关系，没关系！”水獭先生说着，笑着。邻居们合作开始重新造新床、组新桌、革新被、织新垫，最重要的当然是装新门啦。夕阳西下，众人在水獭先生动听的钢琴声中，带着不舍结束了这一场别样的聚会，真是热闹的一天啊！

夜幕下，油灯旁，暖暖的茶水，冷冷的空气，湖面虽空空，心中却满满。水獭先生在寂静独处中回忆这热闹的一天和以前的很多很多天，对着繁星，对着自己，对着过往，好满足！

